
ATA Nº. 027/2019 

Aos vinte e dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove, às vinte 
horas, reuniram-se os Vereadores, em Sessão Ordinária, na Câmara Municipal de 
Taquaruçu do Sul. Primeiramente o Vereador GERSON LUÍS DA ROSA, Presidente 
do Legislativo, cumprimentou os colegas Vereadores, o Assessor Jurídico, a Secretária, 
e todas as pessoas que ouviam pela rádio. Contando com o número regimental de 
Vereadores, invocou a proteção de Deus e declarou aberta a Sessão Ordinária. A seguir 
solicitou ao Vereador EVERALDO DUARTE DA SILVA, Primeiro Secretário, para 
que procedesse a leitura da ata da sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade. 
Posteriormente passou-se para a leitura da matéria constante na Ordem do Dia, sendo a 
seguinte: Matéria do Poder Executivo: Projeto de Lei nº 036/2019, que “Estima a 
Receita e Fixa a Despesa do Município de Taquaruçu do Sul, para o exercício de 2020”, 
em pauta, para análise nas próximas sessões; Projeto de Lei nº 037/2019, que “Autoriza 
o Poder Executivo Municipal a conceder incentivos à empresa MF CONSTRUÇÕES 
EM PRÉ-MOLDADOS LTDA - EPP, e dá outras providências”, aprovado por 
unanimidade. Posteriormente o Primeiro Secretário procedeu a leitura de um convite da 
Secretaria Municipal da Saúde para o encerramento do Projeto Papo de Mulher nas 
Comunidades, que se realizaria no dia 29 de outubro de 2019, no Salão Paroquial, com 
início às 13horas. Havendo inscritos para pronunciamento, primeiramente passou-se a 
palavra para o Vereador VOLNEI LAPAZINI, que cumprimentou o Presidente, os 
colegas Vereadores, o Assessor, a Secretária e toda as pessoas s que ouviam pela rádio. 
Destacou incialmente que foi para a tribuna para fazer um agradecimento em nome da 
sua comunidade, pela construção da ponte que ligava Frederico com Taquaruçu do Sul, 
Novo Sobradinho e a Vila Faguense. Disse que fazia vinte poucos anos que os 
moradores de lá estavam pedindo essa ponte e todos os prefeitos, Vereadores 
prometiam, mas somente agora tinha sido feita. A pedido da comunidade agradeceu ao 
Prefeito, ao chefe de Obras Darlei e os funcionários que fizeram a ponte juntamente com 
os Frederico Westphalen, pois a ponte tinha sido feita a meia. Agradeceu ao Panossinho, 
que tinha ido junto falar com o Zé Panosso para custear a metade até que finalmente a 
obra saiu. Disse que no dia seguinte à sessão, às as 11 horas iria acontecer a inauguração 
da ponte, e por isso das 11:00 (onze) ao 12:00 (meio dia), estaria fechado o trânsito lá, 
pois iria descer o pessoal de Frederico Westphalen e Taquaruçu para fazer a inauguração 
em cima da ponte. Referiu que antes não subia nem descia trator e agora estava subindo 
e descendo caminhão de ração, pois agora 5km de Sobradinho estava em Frederico, já 
por cima precisava 16 km, sendo melhor a estrada por baixo do que pela Linha 7 de 
Setembro. Falou que estava muito bom e que o pessoal de lá estava muito contente pois 
no dia seguinte queriam fazer uns quitutes para as autoridades de Frederico e de 
Taquaruçu em cima da ponte às 11 horas. Por fim, agradeceu mais uma vez ao Prefeito, 
ao Sr. Darlei, e ao Prefeito de Frederico. Após, passou-se a palavra ao Vereador 
HERMES LUIZ ARGENTA, que inicialmente cumprimentou o Presidente, os colegas 
Vereadores, o assessor, a secretária e sua irmã, e a todos que estavam ouvindo em seus 
lares. Destacou inicialmente que iria complementar as palavras do Vereador Volnei 
Lapazini quanto ao pontihão que tinha sido feito, a ponte da Linha Novo Sobradinho 
que dava acesso à Linha Faguense, Frederico Westphalen, encurtando uns 8km de 
estrada. Referiu que agora passava caminhões de ração e que essa reivindicação já vinha 
há 26 (vinte e seis) anos, época em que ele nem era Vereador, pois estava na Casa a 23 
(vinte e três anos) anos, e no final do ano iria completar 24 anos de legislatura, e já era 



pedido para os Prefeitos anteriores para fazer essa ligação do pontilhão que dava acesso 
a Frederico Westphalen. Parabenizou toda a chefia de obras do Sr. Darlei e seus 
funcionários que ajudaram com os caminhões, com as caçambas e máquinas. 
Parabenizou também o Prefeito Municipal Valmir Menegat e seu Vice Guilherme e toda 
a sua equipe que fizeram essa grande obra em parceira com Frederico Westphalen e o 
Prefeito Municipal de lá, para dar um atendimento a comunidade da Faguense e da Linha 
Novo Sobradinho, que dá acesso a Frederico Westphalen. Novamente destacou que essa 
reivindicação tinha sido feita a 25 (vinte e cinco), 26 (vinte e seis) anos atrás e agora 
estava pronta e seria inaugurada no dia seguinte, com o Executivo Municipal de 
Taquaruçu do Sul e Frederico Westphalen. Parabenizou a comunidade de Novo 
Sobradinho pela ponte que estava pronta para se deslocarem a Frederico Westphalen. 
Por fim, disse que agora as empresas que transportam rações, porco, gado podiam passar 
por ali, no acesso mais viável, parabenizando mais uma vez todo o Executivo Municipal 
de Taquaruçu do Sul que teve parceria e apoio do Município de Frederico Westphalen. 
Não havendo mais nada a tratar, o Presidente do Legislativo, lembrou a todos que no 
mês de novembro as sessões ordinárias ocorreriam nos dias 12, 19 e 26 e encerrou a 
presente Sessão Ordinária, sendo que esta ata depois de aprovada vai assinada por ele e 
demais Vereadores presentes. Taquaruçu do Sul, 22 de outubro de 2019.  
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